
 
 
 
 
Contribuzione 

 contributo a carico delle aziende nella misura dello 0,10%, calcolato su paga base e contingenza per 
14 mensilità; 

 contributo a carico del lavoratore, tramite trattenuta in busta paga,  nella misura dello 0,05% 
calcolato su paga base e contingenza per 14 mensilità. 

Il versamento delle quote contributive ha cadenza mensile e dovrà essere effettuato entro la fine del mese 
successivo a quello di competenza (es. entro la fine di febbraio per la contribuzione del mese di gennaio, 
ecc.). 
Il versamento della contribuzione è effettuato tramite bonifico alle seguenti coordinate bancarie relative 
all’istituto di credito UBIBANCA. 
IBAN: IT39I0311101603000000003887 
L’accredito dovrà essere effettuato inserendo nella causale la seguente stringa, valorizzata con i dati 
dell'azienda per la quale si effettua il pagamento della contribuzione: 
//Partita IVA/Nome Azienda/Mese di contribuzione nel formato "MM"/Anno di contribuzione nel formato 
"AAAA"// 
Si invitano pertanto le aziende ad effettuare un bonifico per ciascun mese di contribuzione. 
Come previsto dal CCNL DMO, qualora l’azienda decida di non versare la contribuzione ad E.Bi.Di.M., oltre a 
non poter usufruire dei servizi offerti, è tenuta a corrispondere ai lavoratori un elemento distinto dalla 
retribuzione (EDR), non assorbibile, di importo pari allo 0,30% di paga base e contingenza per 14 mensilità. 
  

Specifiche di calcolo  

- La contribuzione è interamente dovuta se viene erogata solo indennità c/Istituto (Inps, Inail, ecc…) 
anche in assenza di retribuzione parziale da parte dell’azienda.  

Pertanto, per esempio, in caso di cig a zero ore il contributo è dovuto in misura intera.  

- La contribuzione  è altresì interamente dovuta nel caso di assenze non retribuite inferiori al mese 
lavorativo, mentre non sarà dovuta nel caso di assenze non retribuite pari a intere mensilità 
lavorative (assenza di erogato in busta paga).  


